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NatDopK nr 3/2023 
 
Justerat protokoll fört vid sammanträde med Nationella Dopingkommissionen på Thoresta 
Herrgård i Bro 2023-05-25. 
 
 
Närvarande: Anders Eriksson (ordf), Owe Johnson/SDSF, Jonna Petersson/SHCF 

Åke Hedhammar/SKK (§§ 17-23), Bengt Pettersson/SKK,  
Jonas Bergdahl/SKK 

  
SKKs kansli:  Kjell Svensson 
  Anna Björklund 
  Linda Sträng 

Vid protokollet: Brith Andersson 
 
 
 
 
§ 5 Mötets öppnande 
Hälsade ordföranden de närvarande välkomna, varefter mötet förklarades öppnat. 
 
 
§ 6 Val av justerare 
Utsågs Jonas Bergdahl att jämte ordföranden justera dagens protokoll. 
 
 
§ 7 Fastställande av dagordning 
Fastställdes den förelagda dagordningen. 
 
 
§ 8 Föregående protokoll 
Förelåg protokoll från NatDopK nr 1/2022, NatDopK nr 2/2022, NatDopK nr 3/2022, 
NatDopK nr 4/2022, NatDopK nr 1/2023 samt NatDopK nr 2/2023, vilka kommenterades i 
valda delar och därefter med godkännande lades till handlingarna. 
 
 
§ 9 Budget 
Resultatrapport 
Förelåg NatDopKs beviljade budget, samt resultatrapport till och med april 2023, vilken 
kommenterades i valda delar och därefter lades till handlingarna. 
 
 
§ 10 Inför Kennelfullmäktige 2023 
a) Redovisning verksamhet 2021-2022 
Förelåg av sekreteraren sammanställd redovisning över NatDopKs verksamhet perioden 
2021-2022. Underlaget överlämnat till SKKs VD inför KF 2023. 
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b) Förslag till budget för perioden 2024-2025 
Förelåg förslag till budget för NatDopKs verksamhet perioden 2024-2025. Underlaget 
överlämnat till SKKs VD inför KF 2023. 
 
 
§ 11 Protokollsutdrag 
a) SKK/CS 
Förelåg utdrag ur protokoll från SKKs Centralstyrelses möte 2022-11-08—09, § 140, a), 
angående information från Bengt Pettersson om det organisatoriska förhållandet mellan 
Nationella Dopingkommissionen och SKK samt Jordbruksverket. Vidare har CS diskuterat  
regler gällande päls, nos och hud med uppdrag till SKKs kansli att se över dessa regler samt 
lämna en redovisning till CS. Tog NatDopK del av informationen varefter underlaget lades till 
handlingarna. 
 
b) SKK/UtstK 
Förelåg för kännedom utdrag ur protokoll från SKKs Utställningskommittés möte  
2023-02-09, § 10, a) samt b) angående hundar (2 st) vilka deltagit vid utställning under 
rådande karenstid efter sedering vid höftledsröntgen. Med stöd av regelverket beslutade 
UtstK att stryka det resultat som respektive hund erhållit vid de aktuella utställningarna. Tog 
NatDopK del av informationen varefter underlagen lades till handlingarna. 
 
Konstaterade NatDopK att trots den information som finns på olika fora förekommer det att 
deltagande sker under karenstiden, med konsekvens att resultat stryks och risk för att 
ägaren blir föremål för anmälan till SKKs Disciplinnämnd.   
 
Beslutade NatDopK därför att ytterligare påminna om karenstiden på den plats där 
beställning av röntgenavläsning sker på webbplatsen SKK.se. 
 
Uppdrogs till SKKs kansli att ombesörja detta. 
 
 
§ 12 Dopingprov 2022/2023 
Inom organisationerna har viss provtagning skett, allt eftersom verksamhet åter igen startat 
upp;  
SKK – 6 prov år 2022, samtliga negativa. 
SDSF – 8 prov år 2023, samtliga negativa 
SHCF – 0 prov. 
 
  
§ 13 Dopingprovtagare 
Utbildning av provtagare 
Dessvärre fick den tidigare planerade utbildningen ställas in. Behovet av korrekt utbildade 
provtagare inom organisationerna kvarstår oförändrat.  
 
Uppdrogs till Owe Johnsson, Jonna Petersson samt sekreteraren att arbeta vidare utifrån 
tidigare kursupplägg samt att ytterligare se över formerna för rekrytering. 
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§ 14 Information från ledamöterna 
a) Ordföranden 
------------ 
  
b) Ledamöterna 
Bengt Pettersson informerade att Svenska Brukshundklubben inkommit till SKKs Prov- och 
tävlingskommitté med en ansökan om införande av officiella meriteringsregler för 
barmarksdrag. 
 
c) Sekreteraren 
Informerade sekreteraren att dopingprovtagning kommer att ske vid FCI VM i Lure Coursing 
som genomförs 29/6 – 2/7 i Norra Åsum/Kristianstad.  
 
d) SKKs kansli 
Informerade Kjell Svensson om sitt byte av tjänst till sekreterare för SKKs Centralstyrelse. 
Vidare informerades att Susanna Hallgren är nyanställd och sedan den 1/5 innehar tjänsten 
som chef för SKKs tävlings- och utbildningsavdelning.  
 
 
§ 15 Övrig information 
Förelåg för NatDopKs kännedom; 
a) VeterinärMagazinet 2023-03-16.  

Artikeln med rubriken ”Wales diskuterar förbud mot hundkapplöpningar” diskuterades i 
valda delar och lades därefter till handlingarna. 
 
b) VeterinärMagazinet 2023-04-23.  

Artikeln med rubriken ”SKK startar hälsoprogram för tre brakycefala raser” kompletterades 
med information av Anna Björklund. Artikeln lades därefter till handlingarna. 
 
 
§ 16 Principiellt ställningstagande avseende karenstid 
Inför uppdatering av dokumentet ”ATC-Förteckning med karenstider” förelåg frågeställning 
från sekreteraren om karenstid för nytillkomna beteenderelaterade produkter; 
 
a) Sileo (QN05C M18), aktiv substans dexmedetomidin. 
     Beslutade NatDopK fastställa 7 dygns karenstid. 
 
b) Reconcile (QN06A B03), aktiv substans fluoxetin. 
     Beslutade NatDopK fastställa 6 mån karenstid. 
 
c) Tessie (QN05C M96), aktiv substans tasipimidin. 
     Beslutade NatDopK fastställa 7 dygns karenstid. 
 
 
§ 17 Dispensärende för kännedom 
Förelåg för NatDopKs kännedom information avseende ett ärende där SKK med stöd av 
dopingreglementet beslutat att återkalla en tidigare beviljad dispens. NatDopK tog del av 
befintliga handlingar i ärendet och delar SKKs bedömning.  
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I sammanhanget vill NatDopK poängtera det ansvar hundägaren har för att följa vad som 
anges i beslutet, dvs att förutsättning för dispens är att sjukdomen är under god klinisk 
kontroll. Vidare poängterar NatDopK veterinärens ansvar att följa vad som anges i SJVFS 
219:23, kapitel 3. Underlaget lades därefter till handlingarna.  
 

§ 18 Principiellt ställningstagande avseende substans/åtgärd 
a) Entropion åtgärdad med hyaluronfillers. 
Förelåg till SKKs kansli inkommet underlag från veterinär som med anledning av dermoid 
kirurgiskt behandlat en ung hunds (berner sennenhund) ena öga. En tid efter åtgärden 
återkom hunden med entropion i området, vilket åtgärdades med injektion av 
hyaluronfillers.  
 
Veterinären frågar om åtgärden med hyaluronfillers även för denna hund innebär 
dispensförfarande, där möjlighet till dispens saknas för deltagande i exteriör bedömning 
oavsett typ. 
 
Efter att ha tagit del av inkommet underlag samt ingående diskussion konstaterar NatDopK 
att åtgärden med hyaluronfillers faller inom vad som anges i Nationellt Dopingreglemente 
för hund, avsnitt 8.1, Riktlinjer för dispensgivning, Exempel, Övriga operativa ingrepp, 
Ektropion/entropion. Detta innebär att dispensförfarande råder,  där möjlighet till dispens 
saknas för deltagande i exteriör bedömning oavsett typ, men att möjlighet till dispens finns 
för deltagande vid olika former av prov-/tävlingsverksamhet.  
(Se även NatDopK nr 1/2022, § 8.) 
 
b) Epilepsi 
Förelåg frågeställning från SKKs kansli om när i tid ansökan om dispens kan ske för hund som 
behandlas med anledning av epilepsi, med förslag om att en eventuell tidsgräns införs. 
Frågan föranleds av frågor och kommentarer från hundägare. 
 
En ingående diskussion fördes avseende innebörden av ett eventuellt införande av tidsgräns 
innan ansökan om dispens kan ske, utifrån sjukdomens art och grad. 
 
NatDopK förutsätter att en ansökan om dispens inte sker förrän insatt behandling har 
konstaterats ge avsedd effekt och hunden under en längre period varit anfallsfri, dvs att 
sjukdomen konstaterats vara under god klinisk kontroll. 
 
Beslutade NatDopK att införa en tidsgräns på 6 mån utan anfall innan ansökan om dispens 
kan behandlas för hund som behandlas med anledning av epilepsi. 
 
Förklarades beslutet omedelbart justerat. 
 
c) Allergi/atopi 
Förelåg frågeställning från SKKs kansli om kravnivå för utredning av allergi-/atopihundar med 
anledning av kontakter med och frågor från hundägare i dispensärenden.  
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NatDopK förutsätter att en grundlig allergiutredning enligt gängse former genomförs i syfte 
att utröna underliggande orsak och val av lämplig behandling. Detta oavsett om en positiv 
effekt kan ses redan vid en initial ”testbehandling” (ex juvantibus).  

Betonar NatDopK återigen att oavsett vald behandling är det inte aktuellt att ansöka om 
dispens förrän en grundlig allergiutredning har genomförts avseende underliggande orsak, 
och att detta finns dokumenterat via hundens journal, samt att vald behandling därefter har 
pågått en tillräckligt lång tid med uppföljning av veterinär och att sjukdomen kan anses vara 
under god klinisk kontroll (se även information på missiv till blankett för ansökan om dispens 
samt NatDopK 1/2021, § 7 c). 
 
d) Immunterapi 
Förelåg frågeställning från hundägare vars hund har beviljad dispens för behandling med 
Heska immunterapi. Heska immunterapi är restnoterad och ägaren undrar om 
ersättningsprodukt omfattas av befintlig dispens eller om ny ansökan om dispensansökan 
krävs. 
 
Diskuterade NatDopK den uppkomna situationen. Beslutade NatDopK att ny ansökan om 
dispens inte krävs för ersättningsprodukten, förutsatt att den aktiva substansen är 
densamma. I annat fall krävs ny ansökan om dispens. 
 
 
 
§ 19 Beteenderelaterade behandlingar 
NatDopK har noterat att förekomsten av hundar som erhåller behandling med psykofarmaka 
med anledning av beteenderelaterade problem, såsom ljudfobi, separationsångest mm, har 
ökat. I ett flertal fall har ansökan om dispens inkommit till SKK, vilka inte har beviljats vilket  
kraftigt har upprört hundens ägare.  
 
Av Nationellt Dopingreglemente för hund, avsnitt 8.1, Riktlinjer för dispensgivning, framgår 
att utgångspunkt vid bedömning av dispensansökan sker i första hand utifrån underliggande 
sjukdomsorsak. I fall där behandling sker med anledning av beteenderelaterade orsaker är 
NatDopKs allmänna uppfattning att det med utgångspunkt i djurskyddet inte är förenligt 
med deltagande i utställning, prov, tävling eller beskrivning för hund som är i behov av 
behandling med någon typ av psykofarmaka. Utgångspunkten är alltså hundens välmående 
före ägarens eventuella tävlingsintresse. 
 
NatDopK har förståelse för ägarnas önskemål att träna och aktivera sin hund. Detta är fullt 
möjligt även utan att delta vid tävlingsverksamhet, och då anpassat utifrån hundens 
specifika problembild. 
 
 
 
§ 20 Översyn av Nationellt dopingreglemente för hund med tillhörande dokument 
a) Blankett för ansökan om dispens 
Förde NatDopK en diskussion avseende den del av blanketten för ansökan om dispens som 
avser veterinärintyg och är specifik för ansvarig veterinär.  
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I anslutning till att reglerna ändrades i juni 2018 då kravet på dispens även från SJV 
upphörde, har SJV varit delaktig i blankettens utformning. Enligt SJVs begäran infördes då 
texten ”För ovan angiven diagnos och anvisad behandling och behandlingstid bedöms 
hunden vara fri från kliniska symtom och inte heller kunna försämras eller otillbörligt 
påverkas beträffande utseende, prestationsförmåga, reaktion eller temperament under 
träning för tävling och tävling (utställning, prov, tävling, beskrivning)”  vilket ansvarig 
veterinär ska intyga. Ansvarig veterinär intygar således att aktuell hund är fri från kliniska 
symptom när ansökan sker. 
 
Beslutade NatDopK att ytterligare förtydliga detta ansvar genom att komplettera blanketten 
med en obligatorisk kryssruta vid SJVs text i anslutning till ansvarig veterinärs underskrift.  
 
Uppdrogs till sekreteraren att ombesörja detta. 
 
b) Reglemente   
Förelåg reglementets olika avsnitt justerade enligt kommentarer efter ledamöternas 
granskningsuppdrag. Texterna granskades och diskuterades ingående i dess olika delar.  
 
Uppdrogs till sekreteraren att kontakta SHCF och framföra NatDopKs kommentarer. 
Uppdrogs till sekreteraren att efter slutligt sammanställning av de olika avsnitten skicka ut 
underlaget till NatDopKs ledamöter för slutlig kontroll.  
 
 
§ 21 Övriga frågor 
Sinnesfunktioner 
NatDopK har tidigare behandlat frågeställning avseende störningar av sinnesfunktioner. 
I detta sammanhang formulerades att normala sinnesfunktioner ska finnas för att hunden 
ska anses falla under begreppet ”inte ska vara skadad eller sjuk”, vilket är en förutsättning 
för deltagande i någon typ av tävlingsverksamhet (NatDopK 1/2022, § 15).  
 
Uppdrogs till sekreteraren att inom SKK-organisationen kommunicera NatDopKs uttolkning. 
 
 
§ 22 Nästa möte 
Uppdrogs till sekreteraren att återkomma med förslag till mötesdatum i maj 2024. 
 
 
§ 23 Mötets avslutande 
Tackade ordföranden för ett möte med som vanligt ingående diskussioner och konstruktiva 
inlägg, varefter mötet förklarades avslutat. 
 
 
 
Justeras:           Vid protokollet: 
 
Anders Eriksson           Jonas Bergdahl         Brith Andersson 
Ordförande 


